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ATA N.° 11/2015 

Aos quatorze dias do mês de Abril de dois mil e quinze, às dezenove horas e cinco minutos, 

reuniu-se nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de São Pedro da Serra, o 

Legislativo Municipal em Sessão Ordinária com a presença de todos os Vereadores. Declarando 

aberta a Sessão o Presidente Carlos Alberto Walter solicitou que o Secretário Guilherme 

Schmitz realizasse a leitura da chamada nominal dos Vereadores e da ata da sessão anterior, 

sendo aprovada por unanimidade. Conforme o expediente, o Secretário procedeu com a leitura 

das correspondências expedidas que havia três ofícios destinados ao Gabinete do Prefeito e um 

oficio à Secretaria Municipal de Saúde. Em correspondências recebidas havia um oficio da 

Secretaria Municipal de Saúde. Em seguida, foi realizada a leitura dos Projetos de Lei número 

um (01), dois (02), três (03) e quatro (04), de iniciativa Legislativa, que estabelecem o índice 

para revisão geral de 2015 aos Vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito, Secretários e Servidores da 

Câmara Municipal de São Pedro da Serra. Logo após, leitura do Projeto de Lei número vinte e 

dois (22), que autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio com a APAE – Associação 

Pais e Amigos Excepcionais do Município de Barão/RS e dá outras providências; Projeto de Lei 

número vinte e três (23), que estabelece o índice para a revisão geral de 2015 e concede 

aumento real aos servidores do Poder Executivo, estabelece revisão geral anual para 

aposentados e pensionistas; Projeto de Lei número vinte e quatro (24), que altera a redação do 

artigo 19, inciso I ao V, e inclui inciso VI na Lei 1382 de 14 de setembro de 2011; e leitura do 

Projeto de Lei número vinte e cinco (25), que autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio 

com o Consepro de Montenegro e dá outras providências. Conforme na ordem do dia, o 

Secretário procedeu com a leitura dos pareceres referentes aos Projetos de Lei número vinte e 

um (21) e vinte e três (23), que após breves comentários sobre a valorização do comércio local, 

ambas as proposições foram colocadas individualmente em votação e aprovadas por 

unanimidade. Devido o Projeto de Lei número vinte e quatro (24) ser encaminhado em regime de 

urgência, o Presidente colocou o pedido do Poder Executivo em votação que foi aprovado com 

sete votos a favor e um voto contrário do Vereador Guilherme Schmitz. Diante deste, foi 

realizada a leitura do seu parecer, que colocado em votação foi aprovado por unanimidade. 

Dando sequência, foi realizada a leitura dos pareceres aos Projetos de Lei número um (01) ao 

quatro (04), de autoria do Poder Legislativo, que colocados individualmente em votação foram 

aprovados por unanimidade. Em seguida foi realizada a leitura do Pedido de Providência 
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solicitado pelo Vereador Luiz Hanauer referente a alteração do traçado de uma estrada 

municipal na localidade de Linha Babilônia, especificamente a que se destinada à residência e 

propriedades do Sr. Flávio Aloísio Schneider, que colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Leitura do Pedido de Informação solicitado pelo Presidente Carlos Alberto Walter, 

referente a quantidade de famílias que recebem o auxilio Bolsa Família no Município. Colocado 

em votação o pedido foi aprovado por unanimidade. Passando para as explicações pessoais, o 

vereador João L. Almeida de Mello comentou sobre a importância e obrigatoriedade dos 

produtores realizarem a Declaração anual de rebanhos; acrescentou que o cadastro é realizado 

na Inspetoria Veterinária em Salvador do Sul e que o prazo termina no final do mês que vem, 

bem como quem não estiver regularizado poderá ser multado. Afirmou que muitos produtores 

ainda não fizeram seu cadastro e solicitou apoio na divulgação do assunto. Também agradeceu 

a presença de todos na Sessão. O Vereador Luiz Hanauer agradeceu seus nobres colegas pela 

aprovação do seu pedido de providência. O Vereador André Adilson Artus solicitou um pedido de 

providencia para a construção das paradas de ônibus de fronte a Cooperativa Santa Clara, na 

Rua 25 de Julho e na Av. Pedro Chies próxima a residência da Sra. Libete Schneider. Segundo 

o vereador, em tais locais há várias crianças e adultos que esperam os ônibus para irem ao 

trabalho e escolas, e que com a chegada do inverno não há nenhum lugar próximo para se 

protegerem do vento frio e chuva. Logo após agradeceu a presença de todos na sessão. O 

vereador Auri Leopoldo Hensel comentou que novamente está sendo deixado pelos motoristas 

dos ônibus escolares do Município lixo na beira da estrada na Localidade de Linha Babilônia; 

acrescentou que até colocou tonéis próximo a sua residência para facilitar o trabalho e o 

recolhimento dos lixos pelos servidores, mas que com o tempo foram roubados. Diante deste, 

solicitou o encaminhamento de um oficio à Secretaria da Educação para que conscientize os 

motoristas. Reforçando o assunto do nobre colega João de Mello, o vereador frisou que se os 

produtores não realizarem o cadastramento anual na inspetoria veterinária dentro do prazo 

estipulado estarão sujeitos a serem multados e impossibilitados de tirar a Guia de Transito 

Animal – GTA; a partir deste, também solicitou a divulgação de tais informações no jornal e 

rádios locais, bem como agradeceu a presença de todos. O vereador Luiz N. Pereira da Silva 

aproveitou a presença da Secretária Municipal da Saúde para questioná-la se haverá 

disponibilidade de médicos semanalmente na localidade de Vila Seca, na qual em resposta, a 

Sra. Marisa Cornelius informou que atualmente é inviável, pois necessitariam de mais uma 
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equipe de profissionais; acrescentou que São Pedro da Serra está na lista de espera do 

programa ‘Mais Médicos’ e assim que foram beneficiados com o profissional poderão repensar 

nos atendimentos à citada comunidade. O vereador Guilherme Schmitz agradeceu a atenção e 

informações cedidas pela Secretária da Saúde e pela Agente de Campo sobre a Campanha da 

Dengue no Município e parabenizou o trabalho que já vem sendo realizado na prevenção da 

doença. Diante deste, a Secretária da Saúde e o vereador André Adilson Artus comentaram 

sobre o Município ser beneficiado com o laboratório de entomologia e servidores qualificados na 

identificação de mosquitos transmissores, a conscientização das pessoas quanto a prevenção 

em suas residências, a campanha dentro das escolas, o contágio da dengue em outros 

Municípios, dentre outros assuntos. Ainda com a palavra, o Vereador Guilherme Schmitz fez 

questão de justificar-se quanto ao seu voto contrário ao pedido de urgência do Projeto de Lei 

número vinte e quatro (24), salientando que os Vereadores reclamam que o Poder Executivo 

encaminha as proposições no dia da Sessão, mas não são capazes de negar o pedido; 

acrescentou que se os Vereadores não se posicionarem ao contrário a solicitação, nada vai 

mudar. Aproveitou ainda para comentar sobre os vários pedidos encaminhados ao Poder 

Executivo quanto a manutenção, limpeza e cercamento das praças recreativas do Município e 

destacou que muitos destes não saíram do papel, na qual solicitou uma atenção maior para tais 

obras e que sejam executadas ao longo deste ano. Também aproveitou para convidar a todos a 

prestigiarem o inicio dos jogos do campeonato emancipação, que ocorrerão no domingo do dia 

dezenove deste mês em Campestre Baixo. Mudando de assunto, o vereador comentou que está 

sendo entregue à comunidade um caderno especial sobre os investimentos e obras executadas 

nos dois últimos anos pela Administração Municipal; acrescentou que fica feliz em ver que várias 

ruas foram asfaltadas e pavimentadas, mas frisou que há muito tempo estão solicitando a 

abertura de novas ruas, dando oportunidades para a compra e venda de terrenos, a expansão 

do Município e o crescimento de habitantes morando em São Pedro da Serra; e enfatizou a 

necessidade do Poder Executivo colocar em prática o que foi prometido aos munícipes. Diante 

deste, demais vereadores comentaram sobre os aspectos legais que envolvem a abertura de 

novas ruas, os loteamentos que foram realizados com recursos particulares sem auxilio da 

Administração, as promessas as comunidades, dentre outros. Em seguida, o Vereador 

aproveitou a presença da Presidente da Associação Municipal de Artesãos para questioná-la 

sobre a construção da Casa do Artesão, na qual em resposta, a Sra. Ione Maria Cornelius 
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informou que recentemente conversou com o Prefeito Municipal sobre a obra e a previsão é que 

será construído ao lado da Praça da Matriz juntamente com os banheiros públicos, mas que a 

prioridade do momento é a construção do centro de comercialização devido a prazos 

determinados; acrescentou que o atual local do Cantinho da Arte já está pequeno e que já se 

adiantaram e realizaram um esboço de como seria a Casa do Artesão, repassado este a 

arquiteta e engenheiro da Prefeitura. Segundo a Presidente da Associação, o Prefeito garantiu 

que assim que for concluído o centro de comercialização, dará atenção ao desejo das Artesãs. 

Logo após, o Presidente Carlos Alberto Walter passou a palavra ao Sr. Clóvis da Silva Paes, na 

qual comentou sobre o refúgio de entrada à Rua Manoel Kaffer e destacou a existência de 

pedras de grande proporção, que além de impedir que os motoristas passem sobre o local, estão 

danificando os veículos. Diante deste solicitou o apoio dos Vereadores no pedido de 

providencias à Secretaria Municipal de Obras Públicas. Com a palavra, o Presidente Carlos 

Alberto Walter comentou sobre o Projeto Municipal da Coleta Seletiva automática e de sua 

reunião com o Prefeito Municipal e Servidor Marcos Ferreira sobre o assunto, na qual devido o 

Poder Executivo não ter dotação orçamentária suficiente para a compra dos contêineres de lixo, 

ficou decidido que Câmara Municipal repassará o valor de vinte e cinco mil reais (R$25.000,00) 

complementando o valor para a plena execução do Projeto; acrescentou que a Câmara 

legalmente está amparada para fazer esse tipo de repasse ao Poder Executivo e que não 

comprometerá o próprio orçamento. Logo após, solicitou que cada vereador desse a sua opinião 

quanto a decisão tomada, na qual comentaram sobre a necessidade de todos os Vereadores 

estarem mais a par do Projeto da Coleta Seletiva, a divulgação e conscientização das famílias 

quanto a forma do recolhimento do lixo, a obrigatoriedade de fiscalizar os recursos investidos, a 

legalidade do processo diante à Lei Orgânica, a parceria entre os Poderes, o orçamento 

disponível para outras atividades da Câmara, dentre outros assuntos. Dando prosseguimento, o 

Presidente comentou sobre a importância de incentivar e dar oportunidades a agroindústria 

familiar, na qual informou que teve uma reunião com o Prefeito Municipal, Emater e munícipes 

de Vila Nova que estão interessados em abrir o seu próprio negócio. Acrescentou que já foram 

repassadas as informações de como gerenciar a agroindústria e o esboço do Projeto, dando 

assim, a família o auxilio necessário e a esperança de um trabalho rendável.  Mudando de 

assunto, o Presidente informou seus nobres colegas que esteve conversando com o empresário 

da Metalúrgica Ferrari sobre os investimentos da empresa e que ao ser concluído a parte das 
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instalações de maquinários estarão aptos a darem inicio aos trabalhos, tendo uma previsão de 

quarenta e cinco à sessenta dias. Também esclareceu que o motivo do Projeto de Lei ser 

encaminhado em caráter de urgência para a Câmara a semanas atrás foi devido o Sr. Ademir 

Ferrari precisar desocupar o pavilhão alugado em Bento Gonçalves. Logo após comentou sobre 

a rede de telefonia OI que está se adequando as normas superiores e instalando antenas no 

Município e região oferecendo melhores serviços à população. Não havendo mais nada a tratar, 

o Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou Sessão, e que para constar foi lavrada 

a presente ata, após ser lida e achada conforme vai assinada por todos os vereadores. São 

Pedro da Serra, 14 de Abril de 2015.  

 


